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Lekce: TELESA

1) Zkolika kostek je postavena tato stavba?

2) Na obrdzku je krychle slozena z 27 bilych kostek. SloZzenou krychli jsme natfeli tfi stran modre
a ze tifi ostatnich stran Cervené.
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a) Kolik kostek ma natfenou barvou pravé jednu sténu?
b) Kolik kostek ma pravé dvé barevné stény?

¢) Kolik kostek ma pravé tri barevné stény?

d) Na kolika kostkach je pouze jedna barva?

e) Na kolika kostkach jsou obé barvy?

f) Kolik kostek neni natfeno vibec?



3) Na obréazku vpravo je sit jedné krychlové kostky: na povrchu kazdé kostky jsou na dvou
sténach hvézdicky. Téleso na obrazku je slozeno z 11 takovych kostek. (Hvézdicky na obrazku
télesa chybi.)

Téleso: RozloZend sit kaZdé kostky:

Kolik a) nejvice, b) nejméné hvézdicek bude vidét na povrchu celého télesa?

4) Mame k dispozici tfi stejné dily stavebnice. Kazdy z téchto dil( je tvoreny ctyfmi stejnymi
krychlovymi kosti¢kami slepenymi k sobé. Kdyz tyto tfi dily pfiloZime k sobé, mizZeme vytvofit
rlzna télesa. Které z téles v nabidce (A—E) neni moZné vytvofrit sloZzenim téchto tfi dilG?
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5) Ve stavebnici mame k dispozici ¢tyfi rizné dily (na hornim obrazku): prvni dil je vytvofeny jen
z jedné samostatné kosticky, druhy dil je ze dvou kosticek, treti dil je tvofeny tfemi kostkami
a Ctvrty dil je tvofeny ctyfmi kostkami. Ve které z nasledujicich staveb (A—E) neni mozné
pouzit soucasné vsechny dily stavebnice?

Dily stavebnice:

6) Na obrazku je téleso slozené z kostek a vedle néj tak zvany ,,podlazni plan“. V kazdém
¢tverecku podlazniho planu je uvedeno, kolik kostek je na tomto misto naskladano na sobé.
Naptiklad ¢islo 5 vlevo nahote v podlainim planu udava, Ze stavba ma z naseho pohledu
v levém zadnim rohu vysku péti kostek. Vzorova stavba tak ma v patém (nejvyssim) podlazi
jednu kostku a ve ¢tvrtém podlazi (druhém nejvyssim) ma kostky dvé.

vzor stavby podlazni plan vzorové stavby

a) Které Cislo ma byt v ¢erném polic¢ku, aby stavba postavena podle
nasledujiciho podlazniho planu méla ve ¢tvrtém podlaZi o tfi kostky méné
nez ve tretim podlazi?

b) Které Cislo ma byt v ¢erném poli¢ku, aby stavba postavena podle
nasledujiciho podlazniho planu méla v nejvyssich tfech podlazich celkem
osm kostek?




7) Na obrazku je téleso, které je postavené podle dvou plankd: planek pfi pohledu shoda je
stejny jako podlazni plan, ktery udava, kolik kostek na daném misté stoji na sobé. Planek pfi
pohledu zepfedu udava, kolik kostek je na daném misté za sebou — v tomto ptipadé ale
kostky nemusi byt tésné za sebou. (Napfiklad ¢islo dva na planku pfi pohledu zepredu
vyjadfuje dvé kostky, které jsou na obrazku oznaceny bilou barvou.)

Vzorové téleso

Planek shora Planek zeptedu
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a) Postavime novou stavbu podle ndsledujiciho planku pfi pohledu shora. Jaké ¢islo bude na
misté ¢erného policka na planku pfi pohledu zepredu?

Planek shora Planek zepredu
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b) Postavili jsme jinou stavbu z kostek a do plankd pfi pohledu shora i zepfedu nam zbyva
doplnit spravna Cisla. Jaky je soucet vSech tfi chybéjicich ¢isel?

Planek shora Planek zepredu
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8) Na obrazku je téleso sestavené z nékolika stejnych kostek. Pokud se budeme na téleso divat
ve sméru kolmém na néjakou stenu, dostanou se nékteré kostky do zakrytu a na nékterych

Jak bude toto téleso vypadat pfi pohledu a) zespodu, b) zleva? Nacrtni sit 4x4 policek
a vyznac, ve kterych mistech bude vidét skrz téleso a ve kterych ne.

9) Na obrdzku je téleso sestavené z nékolika stejnych kostek. Pokud se budeme na téleso divat
ve sméru kolmém na néjakou stenu, dostanou se nékteré kostky do zakrytu a na nékterych
mistech naopak vznikne prihled skrz.

Jak bude toto téleso vypadat pfi pohledu a) zespodu, b) zprava? Nacrtni sit 4x4 polic¢ek
a vyznac, ve kterych mistech bude vidét skrz téleso a ve kterych ne.



